

在19℃的夏天 邂逅360度的农耕浪漫

——记散发农耕文化魅力的田园综合体牧云农场

□ 乌蒙新报记者 祖大华

在中国凉都六盘水,盛夏的暑气被清凉的山风稀释,只留下19℃的惬意。这座以避暑闻名的城市,正以全域旅游的姿态,成为火炉城市居民心驰神往的“栖息地”。在六盘水高新区,一个名为“牧云农场”的田园综合体,正以独特的农耕文化魅力,吸引着不同年龄层的游客前来打卡。

麦浪里的“网红”经济学
走进牧云农场,最引人注目的莫过于那片翻滚的金黄麦浪(如图)。金黄的麦田里,站满了举着自拍杆的游客。麦穗在风中摇曳,仿佛知晓自己成了镜头里的最佳背景。

“手机屏幕比麦芒还亮。”农场工作人员笑道。游客们将脸贴近麦穗,眼睛却只盯着取景框。一位年轻女子折下一根麦秆,轻轻衔在唇间,连拍30张后,又因光线不佳悻悻删除。而在麦田的另一侧,直播达人们的吆喝声此起彼伏,甚至盖过了夏日的蝉鸣。

“小时候烧麦子吃的场景,几十年没见过了。”一位老年游客感慨道。他换上农装,在麦田里拍照留念,脸上的皱纹里刻满了乡愁。农场负责人田景贤表示,农场采用两季轮作模式,本月小麦收割后,将改种早稻,确保四季皆有景观。

除了麦田,农场里最受欢迎的莫过于那些倚树而建的稻草帐篷。木梁斜撑,稻草厚覆,微风拂过,碎金般的草屑簌簌飘落,仿佛帐篷本身便是从土地里生长出来的。

游客踩着吱呀作响的木阶而上,惊起草尖停驻的蜻蜓。帐篷内摆放着躺椅,躺下时,阳光烘烤过的稻香混合着木头的树脂味,让人瞬间放松。从敞开的窗口望去,麦浪起伏,远处的农舍草垛在热浪中微微浮动,宛如金色海洋中的小船。

“这里的风一吹,稻草沙沙响,木梁也跟着轻轻摇晃,好像帐篷是活的一样。”一位带着孩子前来游玩的母亲由衷地说。孩子们趴在木栏杆,伸手去触



摸垂落的柳枝,裤脚沾满草屑,却笑得比在游乐场还开心。夕阳西斜时,人影与麦浪渐渐交融,分不清是人在欣赏风景,还是风景在温柔地收留着这些都市来的“闯入者”。

城乡交融的“田园”新经济
牧云农场的客群呈现出鲜明的时段特征——清晨多是散步、锻炼的老年人,中午则迎来成群结队的年轻游客,尤其是热衷拍照打卡、直播的“小姐姐”们。农场目前解决了50余人的就业问题,员工以附近村民为主,实现了“家门口挣钱”的愿望。

“我们不仅仅是一个农场,更是一座连接城市与乡村的桥梁。”田景贤说。在这里,农耕不再是面朝黄土背

朝天的辛劳,而是一种可触摸、可体验的文化符号。游客可以喝一杯咖啡,搞一次烧烤,或只是铺开野餐毯,静静聆听风吹麦浪的声音,感受土地最原始的馈赠。

“牧云农场的名字,取自‘放牧耕耘,收获自然’的理念,我们希望让更多人亲近土地,感受农耕文化的温度。”田景贤说,他与合伙人赵晋军都是土生土长的石桥街道人,对土地有着深厚的情感。这份执着,最终化作了一座占地80亩的田园乐园。

牧云农场位于六盘水高新区石桥街道石龙村,距离钟山区政府不足4公里,交通便捷。农场充分利用闲置土地资源,其中50亩为盘活闲置地块,30

亩来自村民流转土地,不仅打造了一处休闲胜地,更带动了周边村民就业。

目前,农场已开发种植区30余亩,并规划了烧烤区、餐饮区(提供火锅、炒菜及特色小吃)、团建活动区、咖啡厅等多元化功能区,农耕研学体验区也正在紧锣密鼓地筹备中。

田景贤介绍,农场的餐饮区可同时接待200人左右,尽管尚未正式开业,单日游客量已突破3000人次,预计本月底将迎来盛大开业。

随着六盘水全域旅游的深入推进,牧云农场正以“农耕+休闲”的模式,成为高新区乡村振兴的一张新名片。在这里,19℃的夏天,不仅凉爽了身体,更温暖了人们对田园生活的向往。

强化风险意识 保护财产安全

邮储银行水城区支行开展主题宣传活动

本报讯 近日,邮储银行水城区支行积极开展“强化风险意识 保护财产安全”主题宣传活动,旨在构建和谐金融消费环境,深入践行金融工作的政治性、人民性,着力保障消费者受教育权,提升消费者金融素养与风险防范能力。

活动现场,该行工作人员通过发放宣传折页、在厅堂张贴宣传海报以及悬挂宣传横幅等方式,营造浓厚的宣传氛围,结合近期电信诈骗典型案例、作案手法、危害等进行风险提示。针对信贷客户,该行工作人员为其详细介绍了信

息系统的构成、作用以及个人信用报告的获取和解读方法,并提示信贷客户要主动远离“征信修复”骗局,讲解在互联网时代要保护个人隐私、防止个人信息被滥用,引导客户要珍惜个人信用记录,切实提高个人信息保护意识。

下一步,邮储银行水城区支行将持续深化金融知识普及长效机制,创新教育宣传形式,结合当下热点金融话题,为社会公众普及更多的金融知识,为构建和谐金融环境贡献力量。

(邹东 彭星钰)

守护清朗网络环境

人保财险六盘水分公司开展网络安全宣传活动

本报讯 近日,人保财险六盘水分公司组织开展网络安全宣传活动,旨在深入贯彻落实国家网络安全宣传周相关工作部署,提升全体员工和客户群体的网络安全意识和防护能力。

工作人员在分公司本部及辖内各经营机构办公场所、营业网点张贴网络安全宣传海报、摆放易拉宝展架,营造浓厚的宣传氛围。同时,通过线上渠道发布网络安全宣传周预热图文及主题海报,扩大宣传覆盖面,增强员工与

客户的网络安全意识。

本次网络安全宣传周活动形式多样、内容丰富,有效提升了广大员工及客户对网络安全重要性的认识,增强了主动防范网络风险的意识。通过线上线下联动宣传,形成了良好的舆论氛围。下一步,人保财险六盘水分公司将持续推动网络安全教育常态化、制度化建设,切实筑牢公司网络信息安全防线。

(任岭轩)

人保财险六盘水盘州支公司

宣传防范非法集资 筑牢金融安全防线

本报讯 6月16日,人保财险六盘水盘州支公司在柏果营销服务部开展防范非法集资宣传活动,旨在切实提升群众防范非法集资意识,有效遏制非法集资违法犯罪活动。

活动现场,工作人员向来往群众发放宣传资料,讲解典型案例等方式普及非法集资相关知识,并介绍洗钱犯罪情况、反洗钱通常采用的手段及如何识别洗钱可疑活动等内容,提醒群众认识洗钱活动的危害,了解掌握防范方法。

本次活动累计发放宣传资料80余份,受众60余人次。下一步,人保财险六盘水盘州支公司将持续常态化开展防范非法集资宣传教育活动,不断创新宣传方式,扩大宣传范围,履行社会责任,为构建和谐稳定的金融环境贡献力量。

(任岭轩)

安全生产治本攻坚行动

感恩过往 逐梦前行

六盘水市第二十六中学举行2025届毕业典礼及欢送仪式



本报讯(乌蒙新报记者 李俊) 6月18日,六盘水市第二十六中学举行2025届毕业典礼及欢送仪式(如图)。全体师生和家长共同见证了这一重要时刻。

毕业典礼在庄严而温馨的氛围中拉开帷幕。通过这场仪式,同学们回顾了初中三年丰富多彩的学习生活,心中充满对母校、老师和同学的感恩之情,也为初中生活画上了圆满句号。

仪式上,家长代表九(4)班徐碧涵同学家长率先发言,言辞间满是对学校和老师们的感激,以及对孩子们未来的殷切期望;学生代表九(2)班李思楹同学分享了自己在初中三年的成长与收获,表达了对同窗情谊的珍视和对未来的憧憬。

九年度教师集体带来诗朗诵《师说》,他们以幽默风趣又饱含深情的方式,诉说着与同学们相处的点点滴滴,引得台下阵阵掌声与欢笑,不少同学眼中闪烁着感动的泪花。学弟学妹们精心准备的节目更是为典礼增添了别样色彩,课桌舞《我的中国心》展现出青春的活力和对学长学姐的祝福;《彩虹的微笑》传递着青春的活力与美好祝愿;《寄明月》则用优美的舞姿展现了对学长学姐的不舍与祝福。

在表扬环节,优秀毕业生、优秀班干部等名单依次宣读并颁奖。学校相关负责人向各班学生代表颁发毕业证书,每一本证书都承载着同学们三年的辛勤付出与成长,接过证书的那一刻,同学们的眼中既有喜悦,更有对未来的坚定决心。

随后,各班毕业纪念视频播放,往昔的点点滴滴、精彩瞬间一一呈现。课

六盘水市2025年第二期青年求职能力实训营开班

量身打造青年就业指导服务

本报讯(乌蒙新报记者 罗振源) 6月18日,六盘水市2025年第二期高校毕业生等青年求职能力实训营开班仪式在凉都人社职业技能培训基地举行。此次实训旨在贯彻落实国家及省、市关于推进青年求职能力实训工作的决策部署,切实提高高校毕业生就业竞争力。

仪式上,求职能力实训营师资代表红莉老师表示,求职能力实训营是为青年量身打造的“实训+就业”一体化项目,通过互动式教学和沉浸式体验,帮助学员提升就业能力、转变就业观念、实现高质量就业。她鼓励全体学员以“空杯心态”积极投入学习,敢于“破茧成蝶”突破自我,并坚持“知行合一”,将所学转化为实际行动。

本次课程精心设计了涵盖简历制作、面试技巧、职业规划和职场沟通等实用内容,旨在为学员迈出职业生涯第一步奠定坚实基础。有各级人社部门的政策支持和老师的全程指导,学员们将更有信心迎接求职挑战。

据了解,求职能力实训营是国家人社部重点推进的就业服务项目,自2021年试点以来不断深化。2025年国家多部委联合发文要求全面推广该项目,贵州省也明确提出了扩大实训规模的要求。该项目通过为期7天的集中培训,采用创新的教学方法,帮助离校未就业高校毕业生等青年群体在沉浸式体验中加强自我认知,探索职业潜能,提升求职技巧,最终实现更高质量的就业。

教师宋书娜说:“希望通过培训,能够让学员们更高质量的就业,找到更好的工作,也可以加强自我认知,探索出职业潜能,帮助他们在以后的职业生涯规划的道路上走得更好更远。”

参训学员温明星说:“作为一名高校毕业生未就业的毕业生,参加此次培训的主要目的是提升简历制作能力和面试技巧,并希望借此机会明确自己的职业规划方向。”

省际劳务对接合作 培育母婴护理人才

中山市2025年“南粤家政”母婴护理员考证班培训开班

本报讯(乌蒙新报记者 李俊) 6月18日,中山市2025年“南粤家政”省际劳务对接合作活动项目母婴护理员考证班培训开班仪式举行。此次活动不仅是两地家政服务领域的一次重要交流,更是推动家庭服务业高质量发展的关键举措。

此次活动由广东省中山市人力资源和社会保障局、六盘水市人力资源和社会保障局主办,中山市家庭服务业协会、六盘水乾途人力资源服务有限公司、六盘水娘子军家政有限公司等企业共同承办。

家庭服务业作为社会服务的“神经末梢”,一头连着千家万户对美好生活的向往,一头关联着稳就业、保民生、促和谐的国家战略。近年来,在东西部协作战略引领下,六盘水与中山市在产业、民生领域精准发力,互学互助,成果显著。

自结对协作以来,两地人社部门深入实施“南粤家政”“粤东师傅”“广东技工”三项工程,在六盘水建立“南粤家政”培训基地,累计培育家政、中式厨师等师资500人次,开展家政、养老、母婴等技能培训近1000人次,推进就业岗位万余个。从广东省的三项工程到“凉都技工”“凉都黔师傅”“凉都家政”,六盘水家政产业园从无到有,服务品牌 and 标准日益完善。

六枝特区税务局

深化征纳互动 开启纳税服务新篇章

本报讯 为进一步优化税收营商环境,六枝特区税务局围绕贯彻落实“高效办成一件事”要求,积极探索多元化远程帮办渠道,以智能化服务和人性化关怀为着力点,构建“征纳互动+咨询热线+人工座席”纳税服务体系。

“企业季度销售额超过了30万元,增值税申报表该如何填写?征期马上就要过了,我在外地没办法返回大厅处理。”面对某企业财务人员王女士的求助,征纳互动座席人员迅速根据该公司开票信息、行业类型向王女士发送电子税务局操作流程图。为了让其更直观地了解操

作步骤,坐席人员用不同颜色的框线标注出销售额填写栏次、优惠减免的计算规则,模拟填写出一份申报表,办税人对照着申报表,仔细聆听工作人员耐心细致的讲解,很快便解决了这一问题。

“现在通过‘征纳互动’就可以解决办税问题,真的太方便了。”王女士感慨地说。

据悉,六枝特区税务局选派业务能力过硬、熟练掌握电子税务局操作流程的工作人员承担纳税咨询座席工作。纳税人只需登录电子税务局点击征纳互动图标,即可与税务部门进行在线互动,坐席人员通过文字、

语音、视频及屏幕共享等方式,为纳税人提供线上“一对一”精准辅导。针对跨区域业务,“征纳互动”纳税服务体系可以实现咨询地税务机关、主管地税务机关和纳税人的三方互动,让纳税人足不出户即可完成办税缴费业务,真正做到让数据多跑路、让群众少跑腿。

下一步,六枝特区税务局将持续深化征纳互动工作,不断拓展征纳互动纳税服务业务范围,推动更多税费业务“网上办”“掌上办”“远程办”,以更加优质高效的服务,提升纳税人缴费人的获得感和满意度。

(吴蓉 张佳)

师,学到他们的技能和技巧,真的收获满满。”

中山市家庭服务业的发展,得益于各级党委政府的科学引领和政策支持,也凝聚着从业者的辛勤付出与创新。在标准化体系建设、专业化人才培养、规范化运营管理等方面虽已积累了一定经验,但面对群众日益增长的多元化、个性化、品质化服务需求,以及数字化浪潮和产业升级的挑战,创新与转型迫在眉睫。而六盘水的同仁们在挖掘本土服务特色、创新区域协作模式、服务特定群体需求等方面经验丰富、见解独到,双方正好借此机会相互学习、取长补短。

以本次培训为起点,两地将心怀“国之大者”,情系“民之关切”,携手在家庭服务的道路上跑出创新发展的“加速度”。下一步,中山市家庭服务业协会将持续深化与六盘水同行的战略合作伙伴关系,搭建更广阔的资源共享平台,推动人才、经验、项目互动交流,合力攻克行业难题,探索协同发展新模式,为两地家庭提供更高品质、更有温度的服务,为构建强大的国内服务市场、推动区域协调发展、实现人民对美好生活的向往注入新动能。

下一步,六枝特区税务局将持续深化征纳互动工作,不断拓展征纳互动纳税服务业务范围,推动更多税费业务“网上办”“掌上办”“远程办”,以更加优质高效的服务,提升纳税人缴费人的获得感和满意度。

(吴蓉 张佳)